

Сочинение «След войны в моей семье»

Фамилия, имя обучающего Полунина Виктория Алексеевна

Образовательная организация Муниципальная общеобразовательная организация
«Солдатская средняя школа»

Класс 5

Что может быть семьи дороже?
Теплом встречает отчий дом.
Здесь ждут тебя всегда с любовью
И провожают в путь с добром!
Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,
Что может быть ее дороже
На этой сказочной земле?!
/ И.Мордовина/

Семья – самое главное для каждого из нас. Это близкие и родные люди. Те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья! Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Сегодня проблема изучения истории своей семьи особенно актуальна, потому что современные семьи теряют связь поколений, мало общаются не только дальние, но и близкие родственники.

Я считаю, что эта тема актуальна сегодня. Нам необходимо знать свои корни, особенно об участниках Великой Отечественной войны. Это одна из жестоких и кровавых войн. Тяжелым бременем она обрушилась на судьбы людей: рушились семьи, разлучались близкие люди, дети оставались сиротами. Не обошла стороной она и мою семью. Я хочу рассказать о прадедушке, который был причастен к Великой Победе, 75-летие которой празднует наша страна в этом году. Когда началась война моему прадедушке Винивитину Василию Фёдоровичу, восемнадцатилетнему пареньку, пришла повестка на фронт. Сначала он прошел переподготовку, затем после обучения ему дали звание сержанта. Он стал командовать отделением пулеметно – артиллерийского батальона. В 1943 году их батальон отправляют в Курскую дугу. Я заинтересовалась этим сражением. Мне захотелось больше узнать о том сражении, в котором участвовал мой прадед, которого, к сожалению, я лично не

знала. В 1943 году батальон был окружен, а выжившие бойцы взяты в плен. Дальнейшая их судьба складывается следующим образом: их увозят на поезде. Они ехали несколько дней, некоторые солдаты умирали от голода и ранений. Поезд остановился на одной станции. Дальше они пошли пешком. Утром следующего дня их привели в концлагерь. Начались самые мучительные дни. В концлагере фашисты издевались над пленными, били, пытали, морили голодом. Держали пленных под открытым небом в дождь, снег и ветер. Они делали все, чтобы сломить дух русского человека, его силу воли и достоинство. Многие умирали от пыток и болезней. Молодой сильный организм, закаленный тяжелым трудом в колхозе, выдержал все испытания. Пленные солдаты стали готовить побег, среди них был и мой прадед. Однажды ему удалось бежать. Уже обессиленный в лесу он щипал траву губами, чтобы не умереть от голода и жажды. Долго он шел по лесу. Вдруг впереди он увидел немцев. Возле одной деревни было озеро, прадед решил скрыться в камышах. В холодном озере он просидел целую неделю. В течение этой недели самолеты бомбили эту местность, где находились немцы. Мой прадед выжил благодаря одному мальчику, который приносил ему куски сала. Через неделю этот мальчик сообщил моему прадеду хорошую весть о том, что немцы ушли из деревни. И скоро в деревню пришли русские разведчики. К этому времени озеро стало замерзать, покрываться льдом. Он рассказал разведчикам о себе и дальше пошел вместе с ними. Прадед был патриотом России. Он всю свою жизнь посвятил тем делам, которые подняли Россию на ноги. После войны он занимался земледельческими работами. Василий Фёдорович умер в 1992 году.

Знать историю своей семьи обязан каждый человек, потому что семья - это святое, потому что история семьи – это частица истории твоей страны, твоего народа. Если бы не было семьи, человек не смог бы существовать. Свою жизнь я хочу прожить так, чтобы потом мои дети и внуки могли мною гордиться, как горжусь я своим прадедом. Быстро летит время. Стареют и уходят ветераны Великой Отечественной войны. Нам, правнукам героического поколения

победителей, кажется война такой далёкой. Сердце мое переполняется гордостью, когда я вместе с моей семьей иду в составе Бессмертного полка с портретом моего прадеда. Я верю, что он смотрит на нас с небес и говорю ему спасибо за мирное небо над головой!